

# 中德學校親子文章共享(347)

## 約翰與葛拉迪詩

◎網路文章

在肯亞內羅畢的街道上，住著一位被父母拋棄，無家可歸的小男孩約翰（John Thuo）。

為了生存，約翰不得不用乞討的方式來過生活，有時候，他會在紅綠燈旁等待，當變成紅燈時，他馬上衝到馬路上，敲每台車的車窗，當車窗搖下時，他再禮貌的問，不可以給他一些零錢，讓他買食物吃。

就這樣日復一日，直到有一天，約翰遇到了一位非常不尋常的女士，他們沒想到，這一次的相遇，將徹底改變了他們的生活。

這位女士的名字是葛拉迪詩（Gladys Kamande）。當葛拉迪詩搖下車窗時，約翰看到車裡的狀況時，嚇了一跳。他看到車裡有許多大型機器，而這些大型機器都連接到葛拉迪詩的身上。好奇的約翰問葛拉迪詩那些機器是作什麼用的，為什麼它們要接在她身上。

不知為何，葛拉迪詩覺得約翰很投她的緣，所以她把車停在旁邊並跟約翰解釋說，她有氣胸的毛病，所以她需要隨時隨地都攜帶氧氣罐和發電機，她帶著它們已經超過七年了。約翰從小到大從沒見過這樣的事情，他被震驚了。

他問葛拉迪詩，為什麼她會有氣胸，是天生的還是後天的？

葛拉迪詩說：「是後天的，她現在只有 32 歲，但已經歷了 12 次的手術，其中一個手術還破壞了她的視神經，導致她視力不佳呈現半失明狀態，她現在只能在白天開車，她知道印度有間醫院專門治療此疾病，但所費不少，她沒有那樣多的錢。」

約翰聽完後心裏覺得很難過，他開始哭泣。

約翰覺得雖然他的生活很艱難，但跟葛拉迪詩比，他的艱難生活根本不算什麼，他想要幫葛拉迪詩。

所以約翰邊哭邊問葛拉迪詩，他可以幫助她什麼？

葛拉迪詩聽完，拉著約翰的手對約翰說：「我們可以一起禱告。」

但他們禱告完後，約翰仍然不滿意。

他還是想再多為她做一些事，所以約翰把那一天他所要到錢都拿出來給葛拉迪詩。他認為葛拉迪詩一定比他更需要錢。

一個住在街頭沒有家以乞討過活的男孩，並沒有因此變得憤世嫉俗，已經是非常難得的了，但不只如此，他還充滿了同情和善意，用他僅有的去幫助別人。

當下，他們都沒想到，接下來發生了一件令人驚訝的事情。

就在他們說話的同時，一位路人在旁從頭聽到尾，並拍下一張照片。

他將這個故事和照片上傳到網路，過沒多久，成千上萬的人被葛拉迪詩的故事和約翰的善良所感動，不只如此，這位路人還發起了一個募款活動，希望可以藉此幫助葛拉迪詩和約翰，在短短的四天內，這活動募集到了 8 萬美元。

但是，當這位路人要將這所得到的募款分成兩半給葛拉迪詩和約翰時，約翰一毛錢都不要，他希望這筆錢全都給葛拉迪詩，讓她可以去印度得到該有的治療。

另一方面，葛拉迪詩為了感謝這位善良並改變她生活的小男孩，她決定照顧約翰。

她把約翰帶回家一起住，現在約翰不再住街頭了，他也可以去上學，他永遠不用再乞討，過著有一餐沒一餐的生活。他有一個愛他的「母親」，現在的他和葛拉迪詩就像是一對真正的母子，互相關心和照顧。

俗話說的好「施比受更有福」。

我想這可能意味著：不求回報的付出可以讓你收穫更多。

